

云溪间的梦想种子

□ 武进区实验小学五(15)班 庄钧博

在这个漫长的暑假里，我有幸读了一本特别有意思的书——《逐梦云溪》。虽然我还没有正式成为五年级的学生，但书里的故事让我提前感受到了成长的力量和追梦的勇气。

它不仅仅是一本书，更像是一位和蔼可亲的老师，拉着我的手，走过了悠悠的云溪水，让我仿佛穿越了时间，看到了那些为了常州的发展默默奉献的人们。他们的故事，有的讲述着家族代代相传的好家风，让我懂得了尊敬长辈，学会了感恩；有的则讲述了前辈们拳拳的报国之心，让我热血沸腾，想要快点长大，也能为国家

做点事情。

最让我难忘的是书中提到的校园故事，那里有和我差不多大的孩子，他们面对困难毫不退缩、勇敢追梦的样子，就像是夜空中最亮的星，照亮了我前行的道路。我开始想象自己也成为故事中的一员，和同学们一起在操场上奔跑，在教室里认真学习，那份纯真的友情和对知识的渴望，让我心里暖洋洋的。

书里还提到了常州的美丽风景和丰富的历史文化，让我对自己的家乡有了更深入的认识和自豪感。原来，我生活的这个地方，有着这么多值得骄傲的故事。将来我

也要成为这些故事的一部分，为常州添上一抹属于我的色彩。

读完《逐梦云溪》，我好像种下了一颗梦想的种子。它告诉我，无论未来的路有多远，只要心中有梦，脚下就有路。我要像书中的某一个人物那样，勇敢地追逐自己的梦想，无论是成为一名科学家，还是一个作家，都要脚踏实地，不断努力，让自己的梦想之花在云溪边绽放。我相信，只要我们坚持不懈，每个人都能在自己的云溪中，找到那条通往梦想的路。

(指导老师:钱锦云)

我的妈妈

□ 刘海粟小学四(13)班 徐高睿

我有一位严厉又温柔的妈妈。

我的妈妈很美丽。她高高瘦瘦的，有两个像柳叶一样的眉毛，细细长长的，她一笑，眉毛就像柳叶在空中飘来飘去。她的眼睛水灵灵的，像两面镜子，仿佛能看穿我的心事。鼻子挺立，像一个好玩的滑梯。她那红红的嘴巴，像一颗熟透了的小樱桃。还有那一头乌黑的秀发，像一帘很大的瀑布，我最喜欢靠在妈妈那柔软的“瀑布”上休息。妈妈还喜欢穿连衣裙，各种颜色的连衣裙衬托得妈妈更加美丽。

我的妈妈很温柔。前不久的一个晚上，我正收拾碗，“咣当”一声，一个碗掉在地上碎了，我顿时心里紧张极了，

心想马上要被骂了。这时，妈妈走了过来，关切地看着我说：“宝贝，没事吧？下次收碗一定要小心一点！”我心想：妈妈对我真关心，她可真温柔！

我的妈妈对我很严格。记得一个星期六下午，妈妈有事出去，让我在家里自己先写作业。可我心想妈妈不在家，我终于自由了，一直疯玩忘记了时间，把作业的事情抛在脑后。妈妈回来以后，看我一个字都没写，大发雷霆，对我一阵咆哮。我流下了后悔的泪水，心想我以后绝不这样贪玩了，要定好时间先做作业再玩。

“谁言寸草心，报得三春晖”，我的妈妈严厉又温柔，我爱我的妈妈！

(指导老师:李婷)

绣球团

□ 刘海粟小学六(3)班 唐赞晰

“正是红稀绿暗时，花如圆玉莹无疵。”绣球花，在群芳中并不起眼，却象征着和谐与美满。我称它们为绣球团，寓意美好又形象。

学校附近，一位女主人将紫绣球栽种在自家阳台上，来往行人总是会驻足停留。那些蝴蝶般的小花，一个挨着一个，一簇压满一株。它们十分亲昵，好似一家人，不想让自己显得格外引人注目。正因为它们的团结一致，才让整个绣球团工整轻灵，花团锦簇。着了雨的绣球固然美，白雨敲打，朦胧梦幻，

如诗如画。美中不足的是，许多小花被雨拆散了，并不挨着。对比之下，我更偏爱暖阳下的绣球团儿，紧凑和睦，温馨妩媚。

那正是绣球绽放的时节，课间，大家在走廊上玩耍。一个小女孩搬着一沓厚厚的书走过。她的发辫被汗水浸湿，面红耳赤，脚步沉重。“咣啷”一声，她手中的书本都掉了下来。小女孩一本一本地将书拾起。一开始，大家并没伸出援手。眼看小女孩体力不支，一个大姐姐冲上前去，帮她一块儿捡书。我羞愧地低

下了头，为自己踟蹰不前的行为感到悔恨。我羞愧地加入了帮助她的行列。我们帮小女孩把书搬到了教室，她露出了灿烂的笑容：“谢谢你们！”我们虽然满头大汗，气喘吁吁，但心里像吃了蜜一样甜。我感慨道：这就是绣球团精神，人多力量大。我们应该互帮互助，团结友爱。只要人人献出一点爱，这个世界就会变成美好的世界！

我一直期望着，有更多绣球团微微盛开，像一家人，在阳光下沐浴……

(指导老师:郁鸣)

我不再害怕了

□ 武进区实验小学五(15)班 丁梦雅

小时候，我是一个胆小怕事的孩子。每当夜幕降临，我总会害怕黑暗中的未知，害怕那些听起来令人毛骨悚然的故事。而经过那一次，我终于克服了这一道困难——害怕。

记得那是一个漆黑的夜晚，妈妈去接哥哥了，爸爸工作还没回来，我独自一人在家。窗外电闪雷鸣，不一会儿，雨水倾盆而下，我紧张地缩在被子中，双手紧紧抓住被子，心跳声在耳边回荡，豆大的汗珠从我的额头上滑落下来。过了一会儿，我把被子掀开一条小缝，随后小心翼翼地探出脑袋，我告诉自己，不能再这样下去了，我要克服这种恐惧。

于是，我鼓起勇气，穿上鞋子打开了灯，走到窗前。望着窗外瓢泼的大雨和闪电划破的天空，深呼吸，试图让自己冷静下来。渐渐地，我发现雷声并没有我想的那样可怕，雨也慢慢地变小了，我逐渐放松了心情，开始欣赏起这难得的夜景。

从那以后，我不再害怕夜晚。我开始尝试独立面对各种挑战和困难，不再依赖他人的帮助。我认识到，只有勇敢面对，才能战胜内心的恐惧，才能让自己变得更加坚强和自信。现在回想起来，那段害怕的日子仿佛就在昨天，但我已经不是那个胆小怕事的孩子了。

(指导老师:钱锦云)

让我难以忘怀的一句话

□ 常州大学附属小学六(3)班 刘谨瑜

小时候，母亲每天都会陪我一块入睡。记得一年级开学的那天晚上，母亲没有像往常一样陪伴我入睡，而是告诉我：“你长大了，要学会独立。”这不是一句名言，而是母亲对我的期望和要求。

于是我一个人钻进书房的被窝里。关了灯，黑暗中恐惧感如同一根根尖刺，扎进了我的每一个毛孔。书中的鬼魅、网上的坏蛋、电视里的小偷，接二连三地浮现在我的脑海里，吓得我浑身发抖，每一根汗毛都不自觉

地竖了起来，仿佛我马上就会被什么东西抓走。窗外的风呼啸着，仿佛鬼魅在嚎叫；草丛边蚩蚩若隐若现地低语；被风卷起的沙子敲打着窗户，像是小偷在试图撬窗。我的心怦怦直跳，脑海中突然冒出一个念头：“妈妈，来陪我睡觉吧！”

我刚鼓起勇气准备喊妈妈时，那句话又在我耳边响起：“你长大了，要学会独立。”我犹豫了，到底要不要喊呢？最终，我决定不喊

了，因为我长大了，要上小学一年级了，要学会独立。我翻了个身，郑重地做出了决定，将身体蜷缩成一团，钻进被窝里，捂住耳朵，强迫自己入睡，那个夜晚是那么的漫长……

很奇怪，第二天醒来，我感到精神格外饱满，昨晚似乎睡得很香。这是为什么呢？原来，是母亲的那句话激励了我。“你长大了，要学会独立。”这句话深深地启发了我。在人生的旅途中，我们都会经历成长的阶段，我们要依靠某种力量去完成某些事情，以促进我们成长。而这种力量，就是——独立。

(指导老师:蒋燕萍)

校园新鲜事

□ 牛塘中心小学三(1)班 董佳灵

烈日炎炎，同学们都快被太阳晒蔫了，今年开学真难熬啊！

昨天下午，我们睡完午觉起来，看见一辆大货车开进了学校里。咦，这是要干什么呢？我们不禁好奇起来。只见一群工人把一台又一台的空调陆续搬了下来。

“要有空调了！”同学们欢呼起来。我们焦急地等待着。但是“丁零零”上课了，我们只好去上体育课了。

课上，我们不仅跑了步，还练习了开合跳。整节课上都在运动，累得我们个个气喘吁吁，大汗淋漓。

“要是这个时候有空调吹，该多好啊！”我们都以为教室已经装好了空调，没想到还没轮到我们班。同学们一阵失落，只好站在风扇下面喝水乘凉。

到了第二天清早，我们来到教室，惊喜地发现空调已经安装好了，而且有两台，一前一后。同学们乐得一蹦三尺高。

第一节课才上课，老师就开了空调，一股清凉的风吹到了我们的身上，真凉快、真舒服呀！

以后我们再也不用惧怕夏日的炎热了。

(指导老师:顾玉萍)

